珍惜支持警隊

立法會保安事務委員會昨日舉行會議,警務處處長盧偉聰指,去年香港整體治安持續改善,整體罪案共56,017宗,較前年下跌7.6%,為1975年以來新低。以每十萬人口罪案率計為758宗,是自1971年來新低,整體破案率為48.2%,上升了9個百分點。香港治安良好,在香港社會和國際上有口皆碑,港人生命財產安全得到充分保障,警隊功不可沒。警隊是維護香港法治嚴明,下民對警隊的奉獻心存感激。任何人以政治不可民對警隊形象,企圖打擊警隊士氣,損害香港沒設實際形象,企圖打擊警隊士氣,損害香港沒治安寧,是與民為敵。與民為敵。時人以政治等下民都應對等隊大其是前線警員嚴正執法,提衛法治,確保香港平安和諧穩定。

香港作為國際都會,華洋雜處,不同文化宗教交匯,但近半個世紀以來一直保持良好治安,犯罪率持續下降,獲得國際社會廣泛肯定。世界經濟論壇2017年對全球136個國家和地區進行調查後公佈的報告顯示,「世界最安全國家及地區調查後公佈的報告顯示,「世界最安全國家及地區調查機構Backgroundchecks.org公佈2017年最新全球最安全旅遊城市/國家排名,香港獨佔鰲安全旅遊城市/國家排名,香港獨佔鰲安全勝過新加坡及日本。香港被評為全球最安全繁,的地,不僅港人得以安居樂業,社會保持繁定,而且吸引來自世界各國的資金和遊客,聲固香港作為國際金融中心和國際旅遊城市的地位,帶來實實在在的巨大利益。

香港能夠保持良好治安,高效廉潔、文明專業 的警隊應記首功。警隊盡忠職守,除暴安良,維 護正義,有效打擊遏止各種犯罪;近年面對「佔

保香港長治久安

中」「旺暴」等前所未見的大規模違法暴力事件,警隊忍辱負重,緊守崗位,以有理有節有據的執法行動,妥善處理重大挑戰,維護了法治和市民利益。毋庸置疑,香港治安良好,警隊是最大的保障,居功厥偉。同時,本港警隊文明執法,堪稱世界典範,深得市民的好感和信任。

「佔中」期間,支持警隊的歌曲《無怨的信念》流傳一時,其歌詞唱到:「誰逢絕處,都可找到你頂住/危急當中,警方都會在線」。警隊是為港人遮風擋雨、排難救急的保護傘,如何保障前線警員不受挑釁不受辱罵,維護合理的執法尊嚴,關乎香港的整體利益。除了在福利、裝備上給予警隊必要的支持外,更重要的是要凝聚強大民意,作為警隊維護良好法治、保持社會正常秩序的堅強後盾,令警隊無畏無懼,全心投入,為民服務。

以「武統」論轉移視線 蔡英文打錯算盤

蔡英文過往曾在公開活動宣稱,不相信大陸會對台灣動武。言猶在耳,蔡英文就毫無根據口稱「不排除大陸對台灣動武的可能性」,反顧,實在連政治人物的基本誠信都棄之不顧,實在連政治人物的基本誠信都棄之不顧,實有明顯變化,為何蔡英文要打倒昨天的現學是最大原因。今年底島內將舉舉」與時,島內情勢是最大原因。今年底島內將舉舉」,島內情勢是最大原因。今年底島內將舉舉」,是個政黨的黨內提名期已經展開,而蔡英文电行不容樂觀的選內提名期已經黨的選情不容樂觀題的手段,以拉抬選情。

兩岸同胞是命運與共的骨肉兄弟,是血濃於 水的一家人,沒有人希望看見骨肉相殘。大陸 始終堅持「九二共識」推動兩岸關係發展。習 近平總書記在十九大報告中強調,必須繼續堅持「和平統一、一國兩制」方針,推動兩岸關係和平發展,推進祖國和平重日為灣同胞生活方式,同時心之灣是大陸發展的機遇方式。同時心治灣出的合灣局胞分享大陸發展的機遇,可以不過過之, 投敗任何形式的「台獨」分裂圖之。 投敗任何形式、任何組織、任何政黨、在任何財子 使、以任何形式、把任何一塊中國領土從中國分裂出去!

蔡英文拒不承認「九二共識」,令兩岸關係嚴重倒退,顯示她在兩岸關係發展問題上嚴重誤判,低估了大陸維護國家統一和領土完整的決心。同時,因為兩岸關係發展停滯,台灣政治、經濟、社會面臨諸多問題,民怨沸騰,超過6成台灣民眾對蔡英文不滿,這完全是蔡英文不承認「九二共識」的結果。

不斷挑戰大陸的底線,以危言聳聽轉移視線, 不僅不能保障台海和平穩定,相反將令兩岸關係 雪上加霜,給島內發展增加更多不確定因素。蔡 英文當局為了「報復」大陸開通 M503 航線,竟 然拒批大陸航空公司的兩岸春節加班申請,對大 陸影響極其有限,卻導致台胞台商有家回不得, 令人反感。蔡英文當局為政治利益,不惜犧牲民 眾利益,難怪其民望低處不算低。蔡英文必須徹 底拋棄不切實際的幻想,放棄「武統論」恐嚇民 眾的小動作,承認「九二共識」,答好兩岸關係 何去何從的問卷,讓兩岸關係重回和平發展的軌 道。

唇師雙面人 「拒普」還北上

心「獨」口毒陳樂行赴粤實習被公眾鬧爆驚衰勞師湊回港

自 謝為「浸大山人」的陳樂行,是反普通話團體 「港語學」召集人,長期參與、策劃「港獨」、 「反中反普」等活動,在校園內張貼非法「港獨」海 報,傳播侮辱基本法、國歌法圖片,及在公開場合 辱罵立法會議員何君堯「落地獄」等劣行,在校內早 已聲名狼藉,卻在激進反對派圈子中「小有名氣」。

陳樂行於今年元旦當日,在facebook轉發「名校 Secrets」專頁《讀中醫要返大陸讀嘅三大理由》的 帖子,並發表謬論稱:「去得多大陸,心腸都惡 毒。」又爆粗口「我×你啦。自己食霧霾就算,仲 要散播謠言,賣港人豬仔。」

言猶在耳,半個月後的1月16日,陳樂行又在fb



■自 high 為「浸大山人」的陳樂行,是反普通話團體「港語學」召集人。 陳樂行fb圖片



發帖宣佈,「搞完這單(反「普教中」記招)就上 廣州實習,一年後再見」,又將起行前的4日渲染 為「生命最後嘅四日」云云。其後在網友詢問下, 他自爆實習地點是廣東省中醫院。

粤中醫院接海量投訴正調查

上述消息迅速在香港及內地各大網絡平台發酵, 廣東省中醫院醫務處工作人員表示,目前已接到多 個投訴陳樂行的電話,醫院已在核實情況,調查清 楚後將公佈結果。浸大發言人表示,正了解事件。

「騎呢英語唔識普話應咩市?」



■陳樂行透露上周六赴廣州實習。 陳樂行fb截圖



■陳樂行自爆實習後被「炮轟」。 陳樂行fb

不少網友到陳樂行 fb 留言狂轟。網民「Deric Lam」指陳樂行是「黃絲垃圾大學生」;亦有人譏笑他在「佔領」語文中心以「騎呢」英語恐嚇外籍老師是自取其辱,勸他「讀書少就唔好出來丢假(架)啦」;還有不少網民大呼「我地(她)廣州唔歡迎你!」眾人不僅懷疑他是否能應付講普通話的病人,並「極度懷疑是否係為咗『港獨』反華嘅政治目的?」

陳樂行昨接受媒體查詢時,原本聲稱沒有受到事件影響,亦沒有人告知他被投訴,但後來又稱上網時見到有人要拿他去解剖,憂慮人身安全,已向校方轉達狀況。陳樂行其後要勞煩老師陪同下返回香港。

無品橫蠻「人辦」品德教育迫切



」 プログラス F J 。

世風日 想讀
下,當今 「感動

香港部分 大學生,稍有不如己意即發 茅、衝擊、圍堵、粗言辱罵師 長,「無品」已是社會共識。

有機構發佈青少年品德研究,揭示出本港社會除了有關道德水平下降的憂慮外,年輕人的「自我中心主義」亦值得關注,適逢浸大學生會「佔領」語文中心事件發酵,當中的滋事學生,活脫脫就是無品兼極端自我中心的「人辦」!

要」、「不論什麼事,總能找 到為自己行為辯護的理由」、 「很多時他們覺得別人對自己 的批評都是無稽之談」,均為 是次品德研究的結論,同時用 來形容浸大生的橫蠻也無比貼 切。

「自己感受比他人重

他們的理由終歸只是「我不

想讀(晋通詰)」,因為這個「感受」,大學要取消要求,因為這個「感受」,可以辱罵前線老師、擾亂大學運作。

粗口作「口誤」歪理零承擔

當事情鬧大後,一連串似 是而非的辯護理由便湧現,包 括:評分準則不透明、講粗口 是「口誤」,對外界批評他們 也明顯聽不入耳,不談自己的 劣行令大學蒙羞,卻轉移視線 稱「着眼點」是要校方檢討普 通話畢業要求。

大學教育因應社會變化而調節,如果10年前,浸大看到普通話重要性及學生的不足而設畢業要求,今時今日大學校園充斥「無品」的無賴,大概亦應研究將「品德教育」列為畢業要求,才能回應社會對大學生的期望。

■香港文匯報記者 高鈺

大學不應「開倒車」市民挺普通話試

香港文匯報訊(記者 謝佳怡)浸大學生會於上周三糾眾「佔領」語文中心兼爆粗侮辱老師,劣行遭全城鬧爆。校方為了以正視聽,高層代表昨與學生召開閉門會議,向學生解釋考試安排的詳情。副校長周偉立指,現階段不會承諾就豁免試及普通話畢業要求作出改動,但會收集意見,交由教務會議討論。該校文學院副院長羅秉祥昨稱支持取消普通話畢業要求,言論一出即遭網民、社會人士批評,直言此舉會害了學生,大學不應「開倒車」。

上述閉門會議有約40名學生及教職員出席,包括 浸大學生會會長劉子順,校方代表則有周偉立、協 理副校長(教與學)暨教務長黃岳順及語文中心主任李 嬴西。

會議上有學生嫌豁免試太難,與試卷參考樣本的 難度有差異。周偉立解釋指,兩者的難度相若,校 方做很多檢測功夫,確保試卷的公平性。李贏西補 充指,試卷樣本獲兩位普通話專家檢查確認,而每 名考生於考試前均有30分鐘時間準備,考試允許學 生有口音及方言,只要不阻礙其表達及溝通,均不 會當不合格處理。

「條條大道」達標 搞激莫名其妙

另有同學質疑考官評分準則不統一,李贏西回應 指,每名考生由兩位考官考核,並有錄音。若兩名 考官評核有分歧,在考試結束後,會由第三位考官

重聽錄音並作評核。另外,考試設覆核機制,有疑問的同學可以申請覆核。她重申,大學實施普通話畢業要求近十年以來,僅少於5人未能符普通話畢業要求,而且同學可透過多個渠道達到普通話畢業要求,參加豁免試只是其中一個方法。

就小部分學生不惜「佔領」語文中心也要奪取的 求。 評分準則,李贏西指有關文件是供老師評分時用, 不 對學生激烈的舉動,「我感到很 confused (困 立沒 惑)」。 明备

周偉立在會議完結後向傳媒表示,校方會參考同學的意見及諮詢教職員,根據實際情況檢討豁免試的程序,現階段不會承諾會否在豁免試及普通話畢業試作出任何改動,教務會議亦會跟進討論相關事宜,校方會邀請曾考過豁免試的同學參與檢討小組以收集意見。

學生都明益處 教授「怪論廢試」

浸大中文系學生彭同學認為,普遍學生的普通話水平不錯,可以作日常的溝通,但仍有提升的空間,但既然大部分同學於中小學都學過普通話,相信大學的普通話課程能幫助同學喚回記憶,很有好處。

浸大文學院副院長羅秉祥昨於facebook撰文,批 評同學衝擊語文中心是校園欺凌事件,要求涉事同 學盡快道歉。不過羅稱既然學生沒有學習普通話的 動機,只是帶有 怨憤被迫上課, 對師生都是, 華, 建議校方取 消普通話畢業要 求。

不過,工聯會 立法會議員何啟 明卻未敢苟同, 他認為大學生需 要有基本的能力 以應付社會的挑 戰,以及為同學



■左起:周偉立、黃岳順。 香港文匯報記者謝佳怡 攝

日後再進修作準備,而對普通話的運用就是相關能力之一。其他網民更毫不客氣地批評羅秉祥「枉為教授」、不為學生前途着想,要校方取消普通話畢業的要求是在開倒車。

何啟明葉太:學普話增競爭力

新民黨主席葉劉淑儀亦認為,浸大對學生語文水 平有要求很合理,尤其是普通話在現今社會非常重 要,港人如不好好學習,其競爭力便會落後於人。 她奉勸同學們不要隨便因考試有難度便投訴制度不 公,應該視考試難度為挑戰。對於行為粗暴及不文 明的學生,她認為應予以嚴厲處分。

家長老師嘆部分港青「自己大晒」錯唔認

香港文匯報訊(記者 高鈺) 年輕一輩的品行一直受社會關注,理工大學最新研究顯師,超過一半家長及近七成教師認為港青道德水平正在下降自我時更表明現時青少年極端自我中心,逾七成家長及近九成新更直言,不論什麼事,青雙中心,會為自己的行為找辯理由,即使遇到別人批評,他們亦會視為無稽之談。

理大近日與和富社會企業進行合作研究,探討香港青少年道德品格發展情況,昨日研究公佈家長意見的部分,對象包括431名來自9所本地中學學生的家長,並與早前已公佈的教師意見作對照。

逾半人指青少道德每況愈下

整體而言,家長及教師對青少年品德差意見相去不遠,36.5%家長認為香港青少年道德水平低或很低(教師39.6%),遠高於認為道德水平高的16.4%(教師7.9%),亦有51.7%家長指青少年道德水平正在下降(教師67.3%)。



■ 作 少 發 新 果 理 大 圖 片

研究亦顯示,大多數家長及老師都認為香港青少年充斥「自我中心主義」,將「我」凌駕其他一切之上。66.7%家長指港青符合「自己感受比他人感受重要」(教師89.9%),71.8%家長認同「不論什麼事,他們總能找到為自己行為辯護的理由」(教師87%),亦有55.7%家長坦言「很多時他們覺得別人對自己的批評都是無稽之談」,一副「我永遠是對

的」嘴臉。 就青少年有自我中心的傾向,研究團隊建議,政府及社會應提供更多資源,協助學校及社區加強學生社會心理能力訓練,提升其關心他人的意願和能力,並加強家庭教育對青少年利他行為的引導。